
Eléments de correction exercices 91p182 et 135p185 du livre      BTS-CG1       Mme REMY 

Eléments de correction des exercices 91 p 182 et 135 p 185 du livre 

(extraits du livre du professeur + quelques commentaires ajoutés en bleu suite à la 

visioconférence ) 

91. Déterminer le plus petit nombre entier positif n solution de l’inéquation suivante : 

1.  (𝟏, 𝟎𝟑𝟔)𝒏 ≥ 𝟏, 𝟓    

 𝟏, 𝟎𝟑𝟔 >  𝟎 et 𝟏, 𝟓 > 𝟎, on peut donc utiliser la fonction ln. De plus, comme la fonction ln est strictement croissante sur ]𝟎; +∞[  

alors on peut utiliser la propriété :  𝒂 ≥ 𝒃   𝒆𝒔𝒕 é𝒒𝒖𝒂𝒊𝒗𝒂𝒍𝒆𝒏𝒕 à  𝒍𝒏 𝒂 ≥ 𝒍𝒏 𝒃 (avec 𝒂 > 𝟎 et 𝒃 > 𝟎) 

 

𝒍𝒏(𝟏, 𝟎𝟑𝟔)𝒏 ≥ 𝒍𝒏(𝟏, 𝟓)    si on a   𝒍𝒏𝒂𝒏 = 𝒏 𝒍𝒏𝒂 

𝒏 × 𝒍𝒏𝟏, 𝟎𝟑𝟔 ≥ 𝒍𝒏𝟏, 𝟓 mais on doit se demander si ln1,036 est positif ou négatif ???  

 

Si 𝒙 est inférieur à 1 alors 𝒍𝒏 𝒙 > 𝟎 

 

Si 𝒙 > 𝟏 alors 𝒍𝒏 𝒙 est supérieur à 0 

 

Ici on conclut que 𝒍𝒏𝟏, 𝟎𝟑𝟔 >  𝟎 

 

𝒏 × 𝒍𝒏𝟏, 𝟎𝟑𝟔 ≥ 𝒍𝒏𝟏, 𝟓  devient   𝒏 ≥
𝒍𝒏𝟏,𝟓

𝒍𝒏𝟏,𝟎𝟑𝟔
 

 

𝒍𝒏𝟏,𝟓

𝒍𝒏𝟏,𝟎𝟑𝟔
≈ 𝟏𝟏, 𝟒   donc on prend la première valeur de n (entier naturel) supérieure à 11, 4 : c’est 12 

 

2.  (𝟏, 𝟒)𝒏 ≥ 𝟑 

𝟏, 𝟒𝒏  >  𝟎 et 𝟑 > 𝟎, on peut donc utiliser la fonction ln. De plus, comme la fonction ln est strictement croissante sur ]𝟎; +∞[  alors on 

peut utiliser la propriété :  𝒂 ≥ 𝒃   𝒆𝒔𝒕 é𝒒𝒖𝒂𝒊𝒗𝒂𝒍𝒆𝒏𝒕 à  𝒍𝒏 𝒂 ≥ 𝒍𝒏 𝒃 (avec 𝒂 > 𝟎 et 𝒃 > 𝟎) 

( )ln 1,4 ln3
n
  ; ( )ln 1,4 ln3n   ;        on sait que ln 1,4 > 0 donc le sens de l’inéquation ne change pas ! 

( )
ln3

3,27
ln 1,4

n   . On prend 4n = . 

3. (𝟎, 𝟓)𝒏 ≤ 𝟎, 𝟐 

𝟎, 𝟓 𝒏 >  𝟎 et 𝟎, 𝟐 > 𝟎, on peut donc utiliser la fonction ln. De plus, comme la fonction ln est strictement croissante sur ]𝟎; +∞[  alors 

on peut utiliser la propriété :  𝒂 ≤ 𝒃   𝒆𝒔𝒕 é𝒒𝒖𝒂𝒊𝒗𝒂𝒍𝒆𝒏𝒕 à  𝒍𝒏 𝒂 ≤ 𝒍𝒏 𝒃 (avec 𝒂 > 𝟎 et 𝒃 > 𝟎) 

( ) ( )ln 0,5 ln 0,2
n
  ; ( ) ( )ln 0,5 ln 0,2n   

0,5 1 , d’où : ( )ln 0,5 0 .   Le sens de l’inégalité change, bien faire attention ici !!! 

( )
( )

ln 0,2
2,3

ln 0,5
n   . On prend 3n = . 

4.  (𝟎, 𝟗)𝒏 ≤ 𝟎, 𝟕𝟓 

𝟎, 𝟗 𝒏 >  𝟎 et 𝟎, 𝟕𝟓 > 𝟎, on peut donc utiliser la fonction ln. De plus, comme la fonction ln est strictement croissante sur ]𝟎; +∞[  alors 

on peut utiliser la propriété :  𝒂 ≤ 𝒃   𝒆𝒔𝒕 é𝒒𝒖𝒂𝒊𝒗𝒂𝒍𝒆𝒏𝒕 à  𝒍𝒏 𝒂 ≤ 𝒍𝒏 𝒃 (avec 𝒂 > 𝟎 et 𝒃 > 𝟎) 

( )
( )

ln 0,75
2,73

ln 0,9
n   . On prend 3n = . 

En divisant par 𝒍𝒏 𝟎, 𝟗  , le sens de l’inégalité change car 𝒍𝒏 𝟎, 𝟗 𝒆𝒔𝒕 𝒏é𝒈𝒂𝒕𝒊𝒇 
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135. 

a) 𝑓(𝑡) = 3𝑡 + 1 − 3𝑙𝑛𝑡    

    𝑓′(𝑡) = 3 + 0 − 3 ×
1

𝑡
 

a) ( )
3

' 3f t
t

= −  ; 

b) 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 1 + 2𝑙𝑛𝑥 

b) ( )
2

' 2f x x
x

= +  ; 

c) 𝑓(𝑥) =
𝑥3

3
+ 38𝑥 − 80𝑥𝑙𝑛𝑥     Il y a un piège !!!!! 

    𝑓(𝑥) =
1

3
𝑥3 + 38𝑥 − 80𝑥𝑙𝑛𝑥 

1. Attention, quand on −80𝑥𝑙𝑛𝑥 à dériver, il faut penser que c’est un produit 

On va utiliser la propriété (𝑢𝑣)′ = 𝑢′𝑣 + 𝑢𝑣′ 

 

On va dériver −80𝑥 × 𝑙𝑛𝑥 :     forme (𝑢 × 𝑣) 

On pose 𝑢(𝑥) = −80𝑥      𝑢′(𝑥) = −80 

                𝑣(𝑥) = 𝑙𝑛𝑥          𝑣′(𝑥) =
1

𝑥
 

 

(𝑢𝑣)′ = 𝑢′𝑣 + 𝑢𝑣′     donc    (−80𝑥 × 𝑙𝑛𝑥)′ = −80 × 𝑙𝑛𝑥 + (−80𝑥) ×
1

𝑥
  

                                                        (−80𝑥 × 𝑙𝑛𝑥)′ = −80𝑙𝑛𝑥 −
80𝑥

𝑥
   on peut simplifier par x 

                                                        (−80𝑥 × 𝑙𝑛𝑥)′ = −80𝑙𝑛𝑥 − 80  

             2. puis maintenant, on va dériver toute la fonction 𝑓 

    𝑓(𝑥) =
1

3
𝑥3 + 38𝑥 − 80𝑥𝑙𝑛𝑥                                      

   𝑓′(𝑥) =
1

3
× 3𝑥2 + 38 − 80𝑙𝑛𝑥 − 80                      la dérivée de 𝑥𝑛 = 𝑛𝑥𝑛−1   

   𝑓′(𝑥) = 𝑥2 − 80 ln 𝑥 − 42  

 


